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Protokół Nr III/02

z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 11 grudnia 2002r.

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności jej obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

4. Interpelacje i zapytania. 
5. Zatwierdzenie taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych.

7. Podjęcie uchwał w sprawie ustalenia wzorów formularzy i deklaracji podatkowych.

8. Dokonanie zmian w budżecie na 2002 rok. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Hażlach w Walnym Zgromadzeniu Członków Stowarzyszenia Rozwoju i Współpracy Regionalnej „Olza”.
10. Omówienie projektu budżetu na 2003 rok. 

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

12. Sprawy różne i zakończenie.

Ad. 1 
Przewodniczący Rady Gminy mgr inż. Karol Czempiel otwierając obrady Sesji przywitał wszystkich radnych Rady Gminy Hażlach, Wójta Gminy, zaproszonych gości oraz pracowników Urzędu Gminy Hażlach.

Przy obecności 13 radnych na ogólną liczbę 15 radnych, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. 

Ad. 2 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad.

Wójt Gminy Karol Folwarczny wniósł, aby pkt 7 porządku obrad poddać pod obrady Sesji po pkt 4 oraz aby, po pkt 8 dodać punkt w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Hażlach w Walnym Zgromadzeniu Członków Stowarzyszenia Rozwoju i Współpracy Regionalnej „OLZA” w Cieszynie. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie proponowaną zmianę porządku obrad, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 13 głosach „za”.  

W tym miejscu na salę obrad przybył radny Krzysztof Szeląg. 

Ad. 3

Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie przy 14 głosach „za”. 
Ad. 4 

Interpelacje i zapytania.

Radny Józef Piekar 

· zwrócił się z zapytaniem czy w związku z pismem Poczty Polskiej w sprawie likwidacji numeru pocztowego Kończyc Wielkich oraz likwidacji Agencji Pocztowej, Wójt Gminy wystosuje w tej sprawie pismo. Jednocześnie zaznaczył, że są to niepotrzebne koszty dla mieszkańców Kończyc Wielkich

Radny Andrzej Chrapek 

· zwrócił się z prośbą o rozwiezienie szlaki na teren Zamarsk.

Radny Paweł Pniok

· zwrócił się z zapytaniem czy ul. Słoneczna i ul. Prosta są drogami gminnymi, gdyż obecnie ul. Prosta ma 0,5 metra szerokości, po tym jak właściciele sąsiednich działek ogrodzili je płotami. 

Ad. 5

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr III/21/02, która otrzyma numer III/11/02 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę.

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że miało miejsce spotkanie Wójtów i Burmistrzów w Wodociągach Ziemi Cieszyńskiej, gdzie po burzliwej dyskusji ustalono jednogłośnie proponowaną podwyżkę. 

Radny Czesław Dadok zwrócił się z zapytaniem dlaczego podwyższana jest opłata stała, skoro wodomierze zostały zakupione przez mieszkańców. Ponadto zwrócił się z zapytaniem dlaczego WZC nie dostarczyły planów inwestycji. 

Zastępca Wójta Wanda Sojka wyjaśniła, że radca prawny zakwestionował przedstawiony plan inwestycji, stojąc na stanowisku, że plany te powinny skupiać Gminę Hażlach. Jednocześnie wyjaśniła, że plany te będą przedmiotem obrad jednak do czasu uzupełnienia planów sprawa zostaje odroczona. 

Radny Paweł Pniok zwrócił się z zapytaniem w jakiej grupie znajdują się rolnicy oraz jak jest liczona w stosunku do nich opłata stała.

Prezes Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej Jan Kubień podziękował za zaproszenie i pogratulował radnym wyboru. Prezes wyjaśnił, że po raz pierwszy ceny i opłaty za wodę ustalane są w formie taryfy. Na podstawie ustawy z dnia 7 czerwca 2001r. w sprawie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków ceny i opłaty za wodę w 2003 roku należy ustalać w formie taryfy. Zaś Rozporządzenie Ministra Infrastruktury szczegółowo wskazuje sposób kalkulowania cen i opłat za wodę. Opłaty te były zróżnicowane, zgodnie z cytowanym rozporządzeniem nie wolno tego robić. Dla gospodarstw domowych, przemysłowych i pozostałych odbiorców usług cena za 1m3 wody wyniesie 3,15zł netto, zaś stawki opłat abonamentowych według średnicy wodomierza i tak opłaty kształtują się:  dla średnicy 15-20 mm
-   8,30 zł netto 



dla średnicy 25-32 mm
- 18,10 zł netto



dla średnicy 40-50 mm
- 49,40 zł netto



dla średnicy 80-200 mm
- 205,70 zł netto

Opłaty za wodę liczone są według średnicy wodomierzy jednak w gospodarstwach domowych, rolnych nie ma większych wodomierzy niż o średnicy 15 – 20 mm. 
Przy obecnych przepisach nie ma podziału na ludność, rolników czy rodzaje działalności gospodarczej. 

Prawdą jest, że wodomierze były zakupione przez mieszkańców, jednak zostały przekazane aportem do spółki i to spółka odpowiedzialna jest za legalizację, wymianę itp., już mieszkańcy za to nie płacą.

Prezes WZC zwrócił uwagę radnych również na to, że przedsiębiorstwo obciążone jest podatkiem od budowli, podatkiem od nieruchomości itp. 

Dyrektor techniczny Janusz Stec wyjaśnił, że w spółce obowiązuje wieloletni plan inwestycyjny na lata 2002-2006. Głównym miejscem lokowania środków na terenie Gminy Hażlach jest przepompownia w Rudniku. Dotychczas zmodernizowano ujęcie w Rudniku oraz sieć wodociągową w Pogwizdowie na osiedlu. Woda uległa poprawie osiągnięto lepsze wytrącanie żelaza z wody. Kolejnym etapem będzie wykonanie filtrów na stacji w Rudniku, szacunkowy koszt to ok. 800 tys zł. Przeprowadzono badania na modelu filtra pionowego, który powinien tam być zamontowany, a jakość wody ulegnie znacznej poprawie.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem w jakim terminie WZC złożą plan inwestycyjny dotyczący Gminy Hażlach.

Prezes Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej Jan Kubień wyjaśnił, że plan zamierzeń inwestycyjnych został opracowany dla obszaru działania spółki i jeszcze nie wiadomo czy będzie zatwierdzany przez rady Gmin czy przez Związek Komunalny Ziemi Cieszyńskiej. 
Na forum Związku zostanie podjęta decyzja w tej sprawie.

Radny Józef Piekar stwierdził, że Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej zapewniały w roku 2001, że przez dwa lata nie będzie podwyżek cen wody, a proponowane podwyżki sięgają 5 %. Ponadto zwrócił się z zapytaniem co się stanie jeśli Rada Gminy nie podejmie uchwały zatwierdzającej taryfę.

Prezes WZC Jan Kubień wyjaśnił, że zapewnienie o wstrzymaniu podwyżek spółka złożyła 3 lata temu i przez 1,5 roku udało się tą obietnicę dotrzymać. Wskaźnik 5% podwyżki wynika z przesunięcia rozliczeń od września 2001r. do października 2002r. stąd wskaźnik ten nie odpowiada rocznym wskaźnikom. Taryfę za zbiorowe zaopatrzenie w wodę zatwierdza Rada Gminy, jeśli stwierdzi, że jest ona za wysoka może dopłacić z budżetu Gminy, jeśli nie zatwierdzi przedłożonej przez wodociągi taryfy to i tak wchodzi ona w życie po 70 dniach od dnia złożenia wniosku.

Radny Jerzy Zawiślak zwrócił uwagę na zły stan wody, która nie nadaje się nawet do mycia konwi – jak stwierdzono po badaniu wody w jednym z gospodarstw w Brzezówce.

Prezes Jan Kubień wyjaśnił, że miejscami zdarza się, że stan wody jest gorszy jednak w takich przypadkach należy dzwonić i rury zostaną przepłukane. W gospodarstwach, w których sytuacja się powtarza, zastosowaliśmy obniżoną cenę wody. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę na wykropkowane miejsce w taryfie dotyczące zezwolenia na prowadzoną działalność. 

Zastępca Wójta Wanda Sojka wyjaśniła, że spółka musi mieć wydane przez Wójta Gminy zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę, sprawa badana jest przez radcę prawnego, po czym numer zezwolenia zostanie uzupełniony.

Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr III/11/02, którą radni przyjęli przy 3 głosach „za” i 11 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 6 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr III/11/02, która otrzyma numer III/12/02 w sprawie określenia na rok 2003 wysokości stawek podatku od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk przedstawiła wysokości proponowanych stawek oraz wysokości stawek maksymalnych. Jednocześnie wyjaśniła, że ustawodawca wyłączył do odrębnego punktu podatek od budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych. Ponadto wyjaśniła, że od wszystkich gruntów sklasyfikowanych jako grunty orne będzie pobierany podatek rolny. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr III/12/02, którą radni przyjęli przy 13 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr III/12/02, która otrzyma numer III/13/02 w sprawie określenia na rok 2003 wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że stawki podatku pozostają bez zmian tj. w takiej wysokości jak w roku 2002. Zmiany dotyczą przedziałów dopuszczalnej masy całkowitej w ten sposób, aby wszystkie środki transportu powyżej 3,5 tony zostały opodatkowane. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr III/13/02, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr III/13/02, która otrzyma numer III/14/02 w sprawie określenia na rok 2003 wysokości stawek podatku od posiadania psów, zasad ustalania i poboru oraz płatności tego podatku. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że nie wzrosła stawka w stosunku do pierwszego psa. Ponadto w uchwale nie przewidziano zwolnień, gdyż Rada Gminy nie może uchwalać zwolnień podmiotowych. Ustawodawca przewidział jednak zwolnienia dla osób posiadających psa miedzy innymi: 

· po dwa psy na każde gospodarstwo 

· dla osób powyżej 65 roku życia prowadzących samodzielnie gospodarstwo domowe.

Radny Paweł Pniok zwrócił się z zapytaniem, w jaki sposób egzekwowana jest płatność tego podatku. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że podatek ten płatny jest bez wezwania, jeśli podatnik nie zapłaci po wezwaniu sprawa kierowana jest do komornika.

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że istnieje cały szereg nie opodatkowanych psów, Wójt zaś nie ma instrumentu kontrolnego, interweniować można w momencie zgłoszenia skargi.

Radni nie wnieśli uwag.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr III/14/02, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr III/14/02 w wersji I i II, która otrzyma numer III/15/02 w sprawie wprowadzenia na obszarze gminy Hażlach opłaty administracyjnej za czynności urzędowe wykonywane przez podległe jej organy, nie objęte przepisami o opłacie skarbowej.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że projekt uchwały w wersji I sporządzony został zgodnie z zaleceniem radcy prawnego jako zmiana uchwały własnej nr XXI/251/2000 podjętej w 2000 roku. Projekt uchwały w wersji II to propozycja przyjęcia nowej uchwały z obowiązującymi opłatami i uchylenie uchwały nr XXI/251/2000 podjętej w 2000 roku. Przewodniczący stwierdził, że projekt uchwały w wersji II będzie czytelniejszy dla przeciętnego obywatela. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie, którą z wersji Rada Gminy przyjmie pod obrady: 

- za projektem uchwały w wersji I nie opowiedział się żaden z radnych.

- za projektem uchwały w wersji II radni opowiedzieli się jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że radni opowiedzieli się za przyjęciem nowej uchwały i uchyleniem dotychczasowej. Ponadto wyjaśnił, że ustawodawca odebrał Gminie pobieranie pewnych opłat, nie obejmując przepisami o opłacie skarbowej opłat za wypis z planu oraz za wypis i wyrys z planu zagospodarowania przestrzennego.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr III/15/02, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Ad. 7 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekty następujących uchwał:

· III/15/02, która otrzyma numer III/16/02 w sprawie określenia wzoru formularza „Informacji o nieruchomościach i obiektach budowlanych”

· III/16/02, która otrzyma numer III/17/02 w sprawie określenia wzoru „Deklaracji na podatek od nieruchomości”

· III/17/02, która otrzyma numer III/18/02 w sprawie określenia wzoru formularza „Informacji o gruntach”

· III/18/02, która otrzyma numer III/19/02 w sprawie określenia wzoru formularza „Deklaracji na podatek rolny”

· III/19/02, która otrzyma numer III/20/02 w sprawie określenia wzoru formularza „Informacji o lasach”

· III/20/02, która otrzyma numer III/21/02 w sprawie określenia wzoru formularza „Deklaracji na podatek leśny”.

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że formularze deklaracji dotyczą osób prawnych i są składane co roku bez wezwania, wzory formularzy informacji dotyczą osób fizycznych i na ich podstawie powinien być naliczony podatek na 2003 rok. Jednak radca prawny ma przedstawić opinię czy wszyscy podatnicy będą musieli takie informacje złożyć. Skarbniczka nadmieniła, że podatnicy mogą mieć trudności z wypełnieniem rubryk dotyczących zwolnień i klasyfikacji gruntów. Źródłem tych informacji będzie ewidencja gruntów oraz służby podatkowe Urzędu Gminy, jednak trudno powiedzieć czy będą w stanie obsłużyć każdego podatnika. Formularze informacji dostępne będą w Urzędzie Gminy oraz u sołtysów. Stosowna informacja pojawi się również w „Wiadomościach Gminy Hażlach”. 

Radny Jerzy Zawiślak stwierdził, że podatnicy nie zdążą złożyć tych informacji do             15 stycznia 2003r. 

Radny Krzysztof Szeląg zwrócił się z zapytaniem czy taki obowiązek podatnicy będą mieli co roku. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że deklaracje składane będą co roku, zaś informacje w przypadku zmian.

Przewodniczący Rady Gminy wniósł o wykreślenie we wszystkich „Informacjach ...”  słowa „na” przed kratką określającą rok złożenia. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek o wykreślenie słowa „na” we wszystkich formularzach „Informacji...”, który radni przyjęli jednogłośnie przy       14 głosach za”.

Przewodniczący Rady Gminy poddał kolejno pod głosowanie następujące uchwały: 

- III/16/02, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za” ,

- III/17/02, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za” ,

- III/18/02, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za” ,

- III/19/02, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za” ,

- III/20/02, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za” ,

- III/21/02, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za” ,

Ad. 8 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr III/22/02 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2002 rok.

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że zmiany dotyczą przesunięcia między działami kwoty 15.000 zł zgodnie z załącznikiem do uchwały.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr III/22/02, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Ad. 9 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr III/23/02 w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Hażlach w walnym Zgromadzeniu Członków Stowarzyszenia Rozwoju i Współpracy Regionalnej „OLZA” w Cieszynie.

Wójt Gminy Karol Folwarczny wskazał do reprezentowania Gminy Hażlach Przewodniczącego Rady Gminy Karola Czempiel. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr III/23/02, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Ad. 10

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że radni otrzymali projekty budżetu Gminy na 2003 rok (zał. nr 1 do protokołu) oraz przedstawił dodatkowe materiały stanowiące załączniki nr 2 i 3 do protokołu. 

Przewodniczący poszczególnych komisji Rady przedstawili wnioski komisji do projektu budżetu na 2003r. (wnioski stanowią załączniki do protokołu nr 4,5,6,7,8).

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Czesław Dadok wyraził ubolewanie nad brakiem środków na rolnictwo.

Radny Paweł Pniok nadmienił, że wieś Zamarski w roku 2003 obchodzi 780-lecie i jest najstarszą wsią Gminy Hażlach, a otrzymała najmniej środków na remonty, bo tylko 20.000zł. Jednocześnie wniósł, aby z innych sołectw po 5.000 zł przenieść na Zamarski. Radny Paweł Pniok zaproponował, aby na remont ubikacji w budynku wielofunkcyjnym wykonać operat i rozbudować je pod kątem kanalizacji, wnosząc o przesunięcie do planowanych 5.000 zł dodatkowych 5.000 zł ze wsi Hażlach – remont placu k/świetlicy. Propozycje tą radny uzasadnił tym, iż stan wspomnianego placu jest jeszcze dobry. Ponadto radny zaproponował przeniesienie środków ze wsi Kończyce Wielkie również na rzecz budynku wielofunkcyjnego w Zamarskach. Radny Paweł Pniok wniósł również o wykopanie ok. 6 km rowów w przeciągu najbliższych lat. 

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby nie przenosić środków, aby nie uszczuplać wydatków na inne sołectwa, a ewentualne oszczędności na remontach przeznaczyć na Zamarski. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Teofil Macura  stwierdził, że wieś Zamarski obchodziła 775-lecie, że nie można co 5 lat obchodzić lecia wsi i wydatkować co 5 lat środków na foldery itp. Radny nie wyraził zgody na jakiekolwiek przesunięcia środków proponując przeznaczenie środków na Zamarski ze sprzedaży starej szkoły i kółka rolniczego w Zamarskach.  

Radny Czesław Dadok stwierdził, że nie można obchodzić rocznic co 2-3 lata i nie wyraził zgody na przesunięcie środków. Jednocześnie stwierdził, że na przestrzeni ostatnich lat w Zamarskach wykonano wiele dróg, a odzwierciedliłaby to analiza z ostatnich 5 lat. 

Radny Jerzy Zawiślak stwierdził, że proponowane kwoty nie odzwierciedlają ilości potrzebnych środków. Ulica Leśna w Brzezówce jest umieszczona na mapie Euroregionu i należy ją wykonać. Jednocześnie nie zgodził się na przesunięcia środków. 

Radny Paweł Pniok stwierdził, że w Zamarskach były wykonywane remonty cząstkowe dróg, lecz ze względu na ukształtowanie terenu podczas deszczu kamienie zostały spłukane. Ponadto stwierdził, że przy OSP działa zespół teatralny, który również nie otrzymał żadnych środków finansowych. 

Radny Józef Piekar stwierdził, że aby można było przeanalizować poszczególne miejscowości należałoby zebrać dane z ostatnich 5 lat. Aby mieć jakiś obraz należałoby określić szacunkowe przychody na poszczególne sołectwa, ale i w takich kategoriach nie można dzielić środków. Nie można na bazie jednego roku określać tego, co w danym sołectwie zostanie wykonane. Wniósł, aby zaprzestać przejmowania dróg na własność Gminy. Radny Józef Piekar zaznaczył, że w przypadku jakichkolwiek przesunięć środków w projekcie budżetu wnioskuje o sporządzenie kalkulacji z ostatnich 5 lat. Ponadto stwierdził, że nie należy angażować w obchody rocznic wsi pieniędzy gminnych, a sołectwa powinny pozyskiwać sponsorów. Jeśli zespół teatralny działający przy OSP w Zamarskach jest stowarzyszeniem to może starać się o środki finansowe na szerzenie szeroko pojętej kultury. 

Radny Tadeusz Chmiel wniósł o opracowanie wieloletniego planu inwestycji. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że poprzednia Rada Gminy uchyliła wieloletni plan inwestycji, gdyż zadania ujęte w planie nie pokrywały się z potrzebami remontowymi. Obecnie Rady Sołeckie wymieniają drogi w kolejności do koniecznego remontu. 
Ponadto stwierdził, że wieś Zamarski ma możliwości pozyskania środków ze sprzedaży kółka rolniczego i starej szkoły.

Radny Paweł Pniok stwierdził, że środki te mają już przeznaczenie na urządzenie świetlicy środowiskowej w Zamarskach. 

Inspektor ds. gospodarki komunalnej Czesław Foltyn stwierdził, że wiele dróg na terenie gminy nie ma nawierzchni bitumicznej. Od 1996 roku Gmina przystąpiła do wykonywania nawierzchni bitumicznej, minęło 6 lat, drogi budowane w pierwszej kolejności już niszczeją. Należy się zastanowić czy utwardzać kolejne drogi czy porządnie zabrać się do remontów już istniejących dróg utrzymując je w należytym stanie, przykładem takim jest ul. Rudowska. 

Radny Krzysztof Szeląg zwrócił uwagę na zamieszkane a nie odebrane budynki, z których nie jest pobierany podatek, co wpływa na uszczuplenie budżetu Gminy. 

Ad. 11 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił: 

· w sprawie kodu pocztowego Kończyc Wielkich zostaną przeprowadzone rozmowy z Pocztą Polską. 

· zarówno ul. Słoneczna jak i ul. Prosta są w części własnością gminną w części prywatną.

Inspektor ds. gospodarki komunalnej Czesław Foltyn wyjaśnił, że prywatny odcinek ul. Prostej powstał z podziału gruntu, wydzielenia 6 parcel wraz z drogą dojazdową do tych parcel. RSP sprzedając działki sprzedała również udział w drodze. Ul. Słoneczna nie była cała drogą gminną, zaś ul. Truskawkowa jest drogą prywatną. 
Ponadto pracownik UG wyjaśnił, że szlaki jest dosyć, dotychczas w Zamarskach rozwieziona została na ul. Krzepty, ul. Kamienną, ul. Szeroką oraz do centrum Zamarsk. Jeśli zostanie wskazanie miejsce gdzie jeszcze należy dowieść szlakę zostanie to wykonane. 

Ad. 12

Sprawy różne i zakończenie.

Radny Jerzy Zawiślak wniósł o rozważenie możliwości powołania Straży Gminnej, która zajmowałaby się między innymi nielegalnymi wysypiskami śmieci, nieopodatkowanymi psami, nielegalnie zamieszkanymi budynkami itp., należałoby skalkulować korzyści i straty z tego tytułu.
Wójt Gminy Karol Folwarczny poinformował radnych, że w dniu 3 grudnia br. dokonano otwarcia ofert na oczyszczalnię ścieków i kanalizację. Na oczyszczalnię wpłynęło 5 ofert, zaś na kanalizacje 15 ofert. Wójt przedstawił proponowane koszty inwestycji, informując, iż jest to przedmiotem analiz Komisji Przetargowej, która nie wyłoniła jeszcze wykonawcy. 
Ponadto Wójt poinformował, że z dniem 1 grudnia br. powołał na Zastępcę Wójta Gminy Wandę Sojka. 

Zastępca Wójta Wanda Sojka wyraziła podziękowanie za okazane zaufanie. 

Radny Paweł Pniok wniósł o powołanie inspektora nadzoru w osobie pracownika Urzędu Gminy, który byłby zaangażowany w analizę ofert. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że jest powołany inspektor nadzoru oraz, że nie może nim być pracownik Urzędu Gminy.

Kierownik Gospodarki Gminnej Marek Gabzdyl wyjaśnił, że koszty nadzoru inwestorskiego wynoszą 0,1 % inwestycji netto.

Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy złożył wszystkim zebranym życzenia zdrowych, spokojnych    i wesołych Świąt Bożego Narodzenia. Jednocześnie poinformował radnych, że kolejna Sesja Rady Gminy odbędzie się 30.12.br. o godz. 1400.

Przewodniczący Rady Gminy mgr inż. Karol Czempiel dziękując wszystkim za przybycie ogłosił Sesję za zamkniętą.
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